

К ЮБИЛЕЮ ПРОФЕССОРА В.Л. БОЧАРОВА

ОН НИКОГДА НЕ СТРЕМИТСЯ ПЕРЕВЕСТИ ВОЗНИКАЮЩИЙ КОНФЛИКТ МЕЖДУ ЧЕЛОВЕЧЕСКИМ РАЗУМОМ И ПРИРОДОЙ В ОСТРУЮ ФАЗУ



Получается так, что о Викторе Львовиче Бочарове, докторе геолого-минералогических наук, профессоре, заведующем кафедрой гидрогеологии, инженерной геологии и геоэкологии Воронежского государственного университета писать значительно труднее, чем рассказывать. Причина тому – его удивительная способность бесподобного рассказчика и собеседника, эрудита в самом полном смысле слова, что особенно запоминается многим и многим людям, имеющим возможность и удовольствие общения с ним.

Семнадцатилетним юношей пришел В.Л. Бочаров в университет и не расстается с ним уже долгие годы. Правда, дважды ему пришлось на время покинуть стены высшего учебного заведения: первый раз еще в студенческие годы, в середине 60-х годов прошедшего столетия, в связи с действительно военной службой Вооруженных сил страны; второй – при ликвидации последствий Чернобыльской катастрофы в 1986 году.

Научные интересы профессора В.Л. Бочарова в геологии широки и многогранны. Нет такой темы, по которой он не сложил бы собственного суждения, основанного на удивительной проницаемости, работоспособности, глубоком изучении и знании предмета обсуждения – будь то геохимия элементов, систем и процессов, гидрогеохимия, подземные воды, геоэкология, математика в геологии, философские проблемы естествознания, проблемы истории геологических наук и высшего образования. В его многочисленных

статьях и монографиях можно найти ответ на самые животрепещущие вопросы использования земных недр в условиях консенсуса биоцентрического и антропоцентрического подходов в экологии, когда экологическая достаточность не подменяется экономической целесообразностью или производственной необходимостью.

Научные труды профессора Бочарова Виктора Львовича отличают актуальность рассматриваемых проблем, глубина анализа, а также разносторонность интересов. В последние десятилетия под руководством В.Л. Бочарова изучались и продолжают исследоваться наиболее острые вопросы гидрогеологической и геоэкологической тематик Центрального Черноземья. Виктор Львович является председателем Общественного Совета по контролю над разработкой месторождений никеля в Воронежской области при Воронежской областной Думе.

За время руководства им кафедрой (с 1990 года) ее сотрудниками и выпускниками защищено 3 докторских и свыше 20 кандидатских диссертаций. Результаты научных исследований В.Л. Бочаров регулярно докладывает на региональных и международных конференциях, симпозиумах, конгрессах, пленумах, заседаниях проблемных комиссий и междисциплинарных конференциях. Он является автором более 500 научных публикаций.

Доброжелательность, высокая ответственность, эрудиция и профессионализм, сочетающиеся с природной скромностью и интеллигентностью – вот те черты, которые всегда отличают В.Л. Бочарова.

О мировой классической музыке, литературе, новейшей истории России и сопредельных стран Виктор Львович может говорить часами, а мы – столько же слушать, не отрываясь.

С полным основанием в адрес Виктора Львовича можно отнести высказывание великого русского ученого и мыслителя В.И. Вернадского «Мыслящий и работающий человек есть мера всему».

В день семидесятилетия мы, коллеги и ученики, сердечно поздравляем со знаменательной датой в его жизни и деятельности и желаем крепкого здоровья, бодрости и сил для реализации благородных дел и свершений в науке и образовании.

От имени и по поручению кафедры гидрогеологии, инженерной геологии и геоэкологии

доцент Строгонова Л.Н.